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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

betreffende een krachtigere tenuitvoerlegging 
van de op België rustende verplichtingen 

inzake het beëindigen van de ernstige 
internationaalrechtelijke schendingen  

door Israël en betreffende de erkenning  
van de Palestijnse Staat

(ingediend door  
de heer Christophe Lacroix c.s.)

visant à renforcer  
la mise en œuvre des obligations  

de la Belgique pour mettre fin  
aux violations graves du droit international 

par Israël et à reconnaître l’État de Palestine

(déposée par  
M. Christophe Lacroix et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

Près d’un an après la publication par Amnesty 
International d’un rapport établissant qu’Israël commet 
un génocide contre la population palestinienne de Gaza, 
la situation reste dramatique. Le cessez-le-feu annoncé 
le 10 octobre 2025 a pu donner l’illusion d’un retour à la 
normale, mais Amnesty International souligne dans un 
récent briefing que le génocide se poursuit. Les autorités 
israéliennes continuent d’imposer des conditions de vie 
visant à entraîner la destruction physique des Palestiniens 
de Gaza, en violation flagrante du droit international et 
des ordonnances et avis consultatifs rendus par la Cour 
internationale de Justice.

Depuis le cessez-le-feu, il faut constater que:

— 327 Palestiniens ont été tués, dont 136 enfants;

— l’entrée de l’aide humanitaire reste sévèrement 
entravée: plus de 6480 tonnes d’aide coordonnée par 
l’ONU ont été bloquées, et plus de 55 % des médica-
ments essentiels étaient à niveau zéro en octobre 2025;

— les évacuations médicales sont quasi impossibles: 
seuls 165 patients ont pu être évacués, alors que 16.500 
sont toujours en attente d’évacuation;

— dans les hôpitaux encore opérationnels de Gaza, 
les médecins font état de famine parmi le personnel 
et de l’effondrement des systèmes d’assainissement, 
tandis que plusieurs atteintes graves contre le personnel 
et les infrastructures médicales ont été documentées 
à Gaza et en Cisjordanie, incluant des frappes à proxi-
mité d’hôpitaux, des entraves aux ambulances et des 
refus d’accès opposés notamment aux Nations Unies, 
empêchant la reprise de services médicaux essentiels;

— les refus d’entrée opposés au personnel médical 
international se poursuivent, comme l’illustrent les déci-
sions récentes et non justifiées par le gouvernement israé-
lien visant des équipes étrangères pourtant autorisées, 
compromettant des missions chirurgicales essentielles 
et le renforcement des capacités locales, alors que les 
hôpitaux de Gaza et de Cisjordanie dépendent de façon 
critique du soutien extérieur;

TOELICHTING

Dames en Heren,

Bijna een jaar na de publicatie van het rapport van 
Amnesty International waarin werd gesteld dat Israël 
een genocide pleegt tegen de Palestijnse bevolking van 
Gaza, blijft de situatie ter plaatse dramatisch. Met het 
op 10 oktober 2025 afgekondigde staakt-het-vuren zou 
men kunnen denken dat de situatie is genormaliseerd, 
maar uit een recente briefing van Amnesty International 
blijkt dat de genocide gewoon voortgaat. De Israëlische 
overheid blijft de Palestijnen in Gaza levensomstandighe-
den opleggen die op hun fysieke vernietiging zijn gericht 
en schenden daarmee het internationaal recht, alsook 
de beschikkingen en adviezen van het Internationaal 
Gerechtshof.

Sinds het staakt-het-vuren is de toestand als volgt:

— 327 Palestijnen werden gedood, onder wie 
136 kinderen;

— de toevoer van humanitaire hulp wordt nog steeds 
ernstig belemmerd: meer dan 6480 ton hulp onder co-
ördinatie van de VN blijft geblokkeerd en de stocks van 
meer dan 55 % van de levensnoodzakelijke geneesmid-
delen waren in oktober 2025 uitgeput;

— medische evacuaties zijn zo goed als onmogelijk: 
slechts 165 patiënten konden worden geëvacueerd, 
terwijl er nog 16.500 wachten op evacuatie;

— in de nog operationele ziekenhuizen van Gaza 
maken artsen melding van honger onder het personeel 
en van de ineenstorting van de hygiënevoorzieningen. 
In Gaza en op de Westelijke Jordaanoever werden 
tevens ernstige aanvallen op medisch personeel en 
op medische infrastructuur gerapporteerd, waaronder 
aanvallen in de buurt van ziekenhuizen, het hinderen 
van ambulances en het weigeren van toegang aan met 
name de Verenigde Naties, waardoor de hervatting van 
levensreddende medische diensten wordt belemmerd;

— internationaal medisch personeel mag Gaza nog 
steeds niet binnen, zoals blijkt uit de recente onterechte 
beslissingen van de Israëlische regering waarmee ze 
buitenlandse teams weert die nochtans een toelating 
hebben. Daardoor komen levensreddende chirurgische 
opdrachten en de versterking van de lokale capaciteit 
in gevaar, op een moment dat de ziekenhuizen in Gaza 
en op de Westelijke Jordaanoever absoluut niet zonder 
steun van buitenaf kunnen;
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— les infrastructures vitales sont paralysées: la pro-
duction d’eau potable est réduite à un tiers de sa capacité 
et les zones de déplacement forcé sont insalubres et 
surpeuplées.

Ces faits confirment les constats d’Amnesty 
International: Israël continue de violer ses obligations 
internationales, notamment celles rappelées par la Cour 
internationale de Justice le 22 octobre 2025, et rien 
n’indique que ses intentions vis-à-vis des Palestiniens 
de Gaza aient changé.

La jurisprudence internationale établit que la pression 
diplomatique et économique est indispensable pour 
prévenir ou limiter la mise en œuvre d’un plan génoci-
daire. Pourtant, certains États, comme l’Allemagne, ont 
levé leurs restrictions sur les livraisons d’armes à Israël, 
envoyant un signal dangereux.

La situation en Cisjordanie est tout aussi alarmante. 
Israël poursuit une politique systématique d’occupation, 
d’annexion et d’apartheid, documentée par Amnesty 
International, la jurisprudence de la Cour internationale 
de Justice, des rapports de l’ONU et d’autres organisa-
tions. Cette politique se traduit par:

— l’expansion continue des colonies illégales, en 
violation du droit international et des résolutions du 
Conseil de sécurité;

— la confiscation des terres palestiniennes et la des-
truction de maisons, entraînant des déplacements forcés;

— un régime de ségrégation institutionnalisée, avec 
des lois, des pratiques et des infrastructures qui créent 
deux systèmes distincts pour Israéliens et Palestiniens;

— une intensification des violences de la part des 
colons, souvent avec la complicité ou l’inaction des 
forces israéliennes;

— des restrictions sévères à la liberté de mouve-
ment, qui paralysent la vie économique et sociale des 
Palestiniens.

Ces pratiques constituent des violations graves du droit 
international, notamment de la Quatrième Convention 
de Genève, et s’inscrivent dans une logique d’apartheid 
condamnée par le droit international.

La Belgique ne peut rester passive. Elle a des obliga-
tions claires: prévenir le génocide, ne pas contribuer à 
des violations graves du droit international humanitaire 
et des droits humains.

— de vitale infrastructuur is verlamd: de drinkwater-
productie is gereduceerd tot een derde van de normale 
capaciteit en de gebieden die gedwongen ontheemden 
opvangen, zijn onhygiënisch en overbevolkt.

Die feiten bevestigen de vaststellingen van Amnesty 
International: Israël blijft zijn internationale verplich-
tingen schenden, met name de verplichtingen die het 
Internationaal Gerechtshof op 22 oktober 2025 andermaal 
heeft herhaald. Niets wijst erop dat Israël zijn plannen 
jegens de Palestijnen in Gaza heeft gewijzigd.

Volgens de internationale rechtspraak is diplomatieke 
en economische druk noodzakelijk om te voorkomen of 
af te remmen dat genocideplannen worden uitgevoerd. 
Desondanks hebben sommige staten, zoals Duitsland, 
hun beperkingen op wapenleveringen aan Israël opge-
heven, waarmee ze een gevaarlijk signaal geven.

De situatie op de Westelijke Jordaanoever is al even 
alarmerend. Israël voert een stelselmatig beleid van bezet-
ting, annexatie en apartheid, zoals blijkt uit documenten 
van Amnesty International, uit de rechtspraak van het 
Internationaal Gerechtshof, alsook uit rapporten van de 
VN en van andere organisaties. Dat beleid uit zich in:

— de voortdurende uitbreiding van de wederrechtelijke 
nederzettingen, waardoor het internationaal recht en de 
resoluties van de Veiligheidsraad worden geschonden;

— de inbeslagneming van Palestijnse gronden en de 
vernieling van huizen, waardoor de getroffen Palestijnen 
gedwongen moeten verhuizen;

— een geïnstitutionaliseerde segregatie met aparte 
wetten, praktijken en infrastructuur, waardoor voor Israëli’s 
respectievelijk Palestijnen een ander systeem geldt;

— een toename van het door kolonisten gepleegde 
geweld, vaak met de medeplichtigheid of onder het 
toeluikende oog van het Israëlische leger;

— strenge beperkingen van de bewegingsvrijheid, 
wat het economisch en sociaal leven van de Palestijnen 
lamlegt.

Die praktijken vormen een ernstige aanslag op het 
internationaal recht (vooral op het Vierde Verdrag van 
Genève) en zijn deel van een door het internationaal 
recht veroordeeld apartheidsbeleid.

België mag niet passief blijven. Ons land heeft duide-
lijke verplichtingen: het dient genocide te voorkomen en 
mag niet bijdragen aan ernstige schendingen van het 
internationaal humanitair recht en van de mensenrechten.
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La résolution sur la situation actuelle à Gaza, en 
Cisjordanie et à Jérusalem-Est et la relance du processus 
de paix israélo-palestinien adoptée par la Chambre le 
28 mai 2025 (DOC 56 0859/006) réaffirme ces engage-
ments et la nécessité de soutenir une solution à deux 
États.

À cet égard, la Belgique doit mettre en œuvre les 
mesures prévues par l’accord du Comité ministériel 
restreint (kern) du 2 septembre 2025 (interdiction du 
commerce avec les colonies, interdiction du transit 
d’armes…).

Il est, par ailleurs, temps de franchir une étape supplé-
mentaire: reconnaître officiellement l’État de Palestine 
dans les frontières de 1967, avec Jérusalem-Est comme 
capitale. Cette reconnaissance constituerait un acte 
politique fort, cohérent avec les valeurs de la Belgique 
et ses obligations internationales, et contribuerait à une 
solution juste et durable au conflit.

Christophe Lacroix (PS)
Paul Magnette (PS)
Lydia Mutyebele Ngoi (PS)
Khalil Aouasti (PS)
Caroline Désir (PS)
Ridouane Chahid (PS)
Hugues Bayet (PS)
Philippe Courard (PS)
Pierre-Yves Dermagne (PS)

Met de resolutie over de huidige situatie in Gaza, op de 
Westelijke Jordaanoever en in Oost-Jeruzalem en over 
de hervatting van het Israëlisch-Palestijnse vredesproces, 
die de Kamer op 28 mei 2025 (DOC 56 0859/006) heeft 
aangenomen, worden die verbintenissen en de noodza-
kelijke steun aan een tweestatenoplossing herbevestigd.

In dat verband moet België de maatregelen uit het 
akkoord van het kernkabinet van 2 september 2025 uit-
voeren (verbod op handel in producten uit de nederzet-
tingen, verbod op de doorvoer van wapens, enzovoort).

Het wordt tijd om nog een volgende stap te zetten, 
namelijk de officiële erkenning van de Palestijnse Staat 
op basis van de grenzen van 1967, met Oost-Jeruzalem 
als hoofdstad. Door die erkenning zou ons land een 
krachtige beleidsdaad stellen, waarmee het zijn waarden 
hooghoudt en zijn internationale verplichtingen nakomt, 
alsook zou bijdragen tot een rechtvaardige en bestendige 
oplossing van het conflict.
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. vu la Charte des Nations Unies du 26 juin 1945 
et les quatre Conventions de Genève du 12 août 1949;

B. vu la Convention pour la prévention et la répression 
du crime de génocide du 9 décembre 1948;

C. vu les ordonnances et avis consultatifs de la Cour 
internationale de Justice relatifs à la situation dans la 
bande de Gaza;

D. considérant le rapport d’Amnesty International 
de décembre 2024 et le briefing publié en novembre 
2025 établissant la persistance d’un génocide contre 
la population palestinienne de Gaza;

E. considérant l’accord du comité ministériel restreint 
(kern) du 2 septembre 2025 prévoyant des mesures pour 
garantir le respect du droit international par la Belgique;

F. considérant la résolution 67/19 de l’Assemblée géné-
rale des Nations Unies (2012) accordant à la Palestine 
le statut d’État observateur non membre;

G. considérant la résolution sur la situation actuelle 
à Gaza, en Cisjordanie et à Jérusalem-Est et la relance 
du processus de paix israélo-palestinien adoptée par 
la Chambre le 28 mai 2025 (DOC 56 0859/006), qui se 
réfère à la situation au Proche-Orient et aux obligations de 
la Belgique en matière de respect du droit international;

H. considérant qu’Amnesty International et d’autres 
organisations documentent la poursuite d’actes constitutifs 
de génocide et de violations graves du droit internatio-
nal humanitaire par Israël, malgré le cessez-le-feu du 
10 octobre 2025;

I. considérant que la reconnaissance de l’État de 
Palestine par la Belgique constituerait un acte politique 
fort pour soutenir le droit à l’autodétermination du peuple 
palestinien et contribuer à une solution juste et durable;

J. considérant que plusieurs États membres de l’Union 
européenne ont déjà reconnu l’État de Palestine, ren-
forçant la légitimité internationale de cette démarche;

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. gelet op het Handvest van de Verenigde Naties 
van 26 juni 1945 en op de vier Verdragen van Genève 
van 12 augustus 1949;

B. gelet op het Verdrag van 9 december 1948 inzake 
de voorkoming en de bestraffing van genocide;

C. gelet op de beschikkingen en adviezen van het 
Internationaal Gerechtshof aangaande de situatie in 
de Gazastrook;

D. gelet op het rapport van Amnesty International 
van december 2024 en op de briefing van november 
2025, die wijzen op een aanhoudende genocide tegen 
de Palestijnse bevolking in Gaza;

E. gelet op het akkoord van het kernkabinet van 2 sep-
tember 2025 houdende maatregelen om de eerbiediging 
van het internationaal recht door België te waarborgen;

F. gelet op Resolutie 67/19 van de Algemene 
Vergadering van de Verenigde Naties uit 2012, die 
Palestina de status van waarnemende Staat zonder lid-
maatschap toekent;

G. gelet op de door de Kamer op 28 mei 2025 aange-
nomen resolutie over de huidige situatie in Gaza, op de 
Westelijke Jordaanoever en in Oost-Jeruzalem en over 
de hervatting van het Israëlisch-Palestijnse vredesproces 
(DOC 56 0859/006), die de situatie in het Midden-Oosten 
en de verplichtingen van België inzake de naleving van 
het internationaal recht ter sprake brengt;

H. overwegende dat Amnesty International en andere 
organisaties melding maken van aanhoudende genocidale 
daden en ernstige schendingen van het internationaal 
humanitair recht door Israël, ondanks het staakt-het-
vuren van 10 oktober 2025;

I. overwegende dat de erkenning van de Palestijnse 
Staat door België een sterk politiek signaal zou zijn 
om het Palestijnse volk te steunen in zijn zelfbeschik-
kingsrecht en bij te dragen tot een rechtvaardige en 
bestendige oplossing;

J. overwegende dat diverse EU-lidstaten de Palestijnse 
Staat reeds hebben erkend, wat het internationale draag-
vlak voor een dergelijke erkenning heeft verbreed;
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K. considérant que la Belgique a, en vertu du droit 
international, l’obligation de prévenir le génocide et de 
ne pas contribuer à des violations graves des droits 
humains;

L. considérant que la résolution précitée adoptée par 
la Chambre le 28 mai 2025 réaffirme: 1) la nécessité 
pour la Belgique de contribuer activement à une solu-
tion à deux États fondée sur les frontières de 1967; 2) 
l’importance de soutenir les mécanismes internationaux 
de justice et de renforcer la pression diplomatique pour 
mettre fin aux violations du droit international;

Demande au gouvernement fédéral:

1. de reconnaître officiellement l’État de Palestine 
dans les frontières de 1967, avec Jérusalem-Est comme 
capitale, conformément au droit international et aux 
résolutions des Nations Unies;

2. de mettre en œuvre sans délai l’ensemble des 
mesures prévues par l’accord du comité ministériel 
restreint (kern) du 2 septembre 2025, notamment:

2.1. l’interdiction du commerce avec les colonies israé-
liennes, en l’étendant aux services et aux investissements;

2.2. l’interdiction de tout transit d’armes par le territoire 
belge vers Israël, avec ou sans transbordement;

2.3. la réduction de la dépendance militaire vis-à-vis 
d’Israël;

3. de renforcer les contrôles pour garantir qu’aucune 
exportation, importation ou transit de biens et services 
belges ne contribue aux violations du droit international 
par Israël;

4. de soutenir activement, dans toutes les enceintes 
internationales, les initiatives visant à mettre fin au géno-
cide et aux autres violations graves des droits humains 
dans le territoire palestinien occupé;

5. d’examiner la possibilité de sanctions ciblées contre 
les responsables israéliens impliqués dans ces violations;

6. d’exiger la garantie d’un accès complet, sans entrave 
et sécurisé pour les missions médicales internationales 
opérant sous coordination de l’ONU ou de l’OMS, ainsi 
que la protection effective du personnel soignant et des 
hôpitaux, et la restauration d’un système d’enregistrement 
des ONG humanitaires transparent, prévisible et non 

K. overwegende dat België op grond van het internati-
onaal recht de plicht heeft genocide te voorkomen en niet 
bij te dragen tot ernstige mensenrechtenschendingen;

L. overwegende dat voormelde, door de Kamer 
op 28 mei 2025 aangenomen resolutie: 1) de noodzaak 
herbevestigt dat België actief bijdraagt tot een tweesta-
tenoplossing gebaseerd op de grenzen van 1967; 2) het 
belang herbevestigt om de internationale rechtsregelin-
gen te ondersteunen en meer diplomatieke druk uit te 
oefenen om een einde te maken aan de schendingen 
van het internationaal recht;

Verzoekt de federale regering:

1. de Palestijnse Staat officieel te erkennen op ba-
sis van de grenzen van 1967, met Oost-Jeruzalem als 
hoofdstad, in overeenstemming met het internationaal 
recht en met de resoluties van de Verenigde Naties;

2. onverwijld de maatregelen uit het akkoord van 
het kernkabinet van 2 september 2025 ten uitvoer te 
leggen, met name:

2.1. een verbod op de handel met de Israëlische ne-
derzettingen, door het uit te breiden naar de diensten 
en investeringen;

2.2. een verbod op de doorvoer via Belgisch grondge-
bied, met of zonder overslag, van wapens die bestemd 
zijn voor Israël;

2.3. het afbouwen van de militaire afhankelijkheid 
van Israël;

3. de controles aan te scherpen, teneinde te verzekeren 
dat geen enkele uit-, in- of doorvoer van Belgische goe-
deren en diensten bijdraagt tot internationaalrechtelijke 
schendingen door Israël;

4. op alle internationale fora actieve steun te bieden 
voor initiatieven die beogen een einde te maken aan 
de genocide en aan andere ernstige mensenrechten-
schendingen in bezet Palestijns gebied;

5. de mogelijkheid na te gaan van gerichte sanc-
ties tegen de Israëlische verantwoordelijken van die 
schendingen;

6. te eisen dat de volledige, ongehinderde en veilige 
toegang voor alle door de VN of de WHO gecoördineerde 
internationale medische missies wordt gewaarborgd, dat 
de daadwerkelijke bescherming van zorgpersoneel en 
ziekenhuizen wordt verzekerd en dat een transparant, 
voorspelbaar en niet-discriminerend registratiesysteem 
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discriminatoire, condition indispensable pour assurer 
la continuité d’une aide véritablement indépendante, 
impartiale et neutre;

7. d’assurer un suivi parlementaire régulier de la mise 
en œuvre de ces mesures et à en informer la Chambre 
des représentants tous les trois mois.

8 décembre 2025

Christophe Lacroix (PS)
Paul Magnette (PS)
Lydia Mutyebele Ngoi (PS)
Khalil Aouasti (PS)
Caroline Désir (PS)
Ridouane Chahid (PS)
Hugues Bayet (PS)
Philippe Courard (PS)
Pierre-Yves Dermagne (PS)

voor humanitaire ngo’s wordt heringevoerd, als onont-
beerlijke voorwaarde om echt onafhankelijke, onpartijdige 
en neutrale hulp te blijven waarborgen;

7. te zorgen voor een regelmatige parlementaire con-
trole op de uitvoering van die maatregelen en de Kamer 
van volksvertegenwoordigers daar driemaandelijks over 
in te lichten.

8 december 2025
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